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9-А     Геометрия             вторник 28.02.2012




Цели 

· Учебная : 
формирование  практических навыков  сложения  и вычитания  векторов геометрическим способом; сложения  и вычитания  векторов, заданных координатами;  умножения вектора на число; нахождения скалярного произведения векторов; нахождения угла между векторами; формирование практических навыков решения задач векторным способом
· Развивающая:
 развивать логическое мышление, математическую речь, внимание, пространственное воображение
· Воспитательная:
 воспитывать интерес к предмету, культуру общения, аккуратность, культуру записи, , трудолюбие, целеустремленность, толерантность, уважение друг к другу, чувство гордости за свои достижения и ответственности за свои знания
· Формировать: 
математическую грамотность, навыки работы с интерактивной доской, познавательную, информационную, арифметическую, жизненную, коммуникативную и социальную компетентности
ХОД      УРОКА

Организационный момент. Ознакомление с планом и темой урока. Подписать тетради
Оценивание: в процессе работы на уроке каждый учащийся зарабатывает баллы. В конце урока тетради будут собраны и на основании набранных баллов учащиеся получат оценку.
	1 мини - модуль
	2 мини-модуль

	1.1. Актуализация  опорных знаний 

     Работа   рядами

1.2. Координаты вектора. Умножение вектора на число. Сумма и разность векторов, заданных координатами.

     Работа   в парах
1.3. Решение задач на построение

     Индивидуальная  работа
	2.1. Актуализация опорных знаний 

     Работа в группах

2.2. Умножение вектора на число     геометрическим способом
        Решение задач (связь математики с жизнью)

      Индивидуальная  работа

2.3. Проверка творческой части домашнего задания

2.4. Резерв (Решение задач на доказательство)


  Задача 1 модуля

                    Повторить теоретический материал по теме
                           «Векторы», формировать навыки быстрого,

 качественного устного счета,

 формировать практические умения
                           применять изученные определения и свойства к  

                           решению задач
1.1. Актуализация опорных знаний 
	Работа рядами

	1ряд
	2 ряд

	Устный счет+Фронтальная работа с классом

(Задания  для устного счета на доске. Учащиеся устно считают, ответ записывают на файлах, формулируя правило, которое использовали для выполнения вычисления)
	Индивидуальная работа на интерактивной доске  c последующей проверкой

 (учащиеся в произвольном порядке выходят к доске, заполняя пропуски в тексте)


	1
	A(-3;5), B(-1;2)  
[image: image1.wmf]?
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	Заполни пропуски:
1)Вектором называется..……………… 

2) Векторы 
[image: image2.wmf]AB

 и 
[image: image3.wmf]CD

 называются …., если  они  лежат  на одной  прямой или на параллельных прямых.

3)  Абсолютной величиной (или модулем) вектора  называется…………………………………… 

4)  Вектор, начало которого, совпадает с его концом, называется……………………

5)  Чтобы построить вектор  
[image: image4.wmf]c

, равный        
[image: image5.wmf]a

+
[image: image6.wmf]b

, надо от конца  вектора … отложить вектор…, потом построить  вектор…, начало которого  совпадает с началом вектора ……, а конец –  с концом вектора……

6)Сумма противоположных векторов равна……..

7)Векторы, у которых координаты равны и они сонаправлены   называются………………..

8)Если скалярное произведение векторов равно нулю, то они…………

9)Если соответствующие координаты векторов  пропорциональны, то векторы…
10)Векторы перпендикулярны, если их скалярное произведение …..

11)Складывать вектора можно  правилом…, правилом…………,  правилом………………………….

12)Если разделить скалярное произведение векторов на  произведение их модулей, то получим……………

13)Если извлечь квадратный корень из суммы квадратов координат вектора,   получим……
14) Если скалярное произведение векторов отрицательно, то угол между векторами…
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	Резерв (если устный счет закончен раньше, чем заполнили пропуски)

	1) Что такое вектор? Как обозначают вектора?

2) Как найти координаты вектора? 

3) Что такое абсолютная величина (модуль ) вектора?

4) По какой формуле вычисляют абсолютную величину вектора? 

5) Что такое нулевой вектор? 

6) Какие векторы называют равными? 

7) Чему равна сумма противоположных векторов? 

8) Как найти сумму векторов, заданных координатами? 

9) Какие векторы называют коллинеарными? 

10) Сформулируйте свойство координат коллинеарных векторов. 

11) Дайте определение скалярного произведения векторов. 

12) Как найти скалярное произведение векторов, заданных координатами? 

13) Сформулируйте признак перпендикулярных векторов.

14) В каком случае угол между векторами тупой, острый, прямой?


Проверка «Заполни пропуски»
1.2. Координаты вектора. Умножение вектора на число. Сумма и разность векторов, заданных координатами.
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	Сопоставь варианты ответов  (применение теории на практике; аналог ЗНО; работа в парах за партами, первая пара, сделавшая задание расставляет правильные ответы  на доске, пары, правильно выполнившие задание получают по два  балла)

После окончания работы проверяем правильность (на интерактивной доске «отодвигающаяся шторка»)

	ТАБЛИЦА 1
Дано: А(0; -1), В(2; 0), Е (2; 1),  К (1; 1)

Расставьте правильно ответы
Правильный ответ
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1.3. Решение задач на построение

[image: image113.png]



	(  На интерактивной доске задание на построение. Учащиеся выходят по одному к доске(в произвольном порядке), выполняют геометрическое построение и записывают ответ на интерактивной доске. Класс работает с аналогичными задачами в тетрадях)

(каждый учащийся, отвечающий у доски, получает 1балл за правильность выполнения задания )
	Дано: АВСD-параллелограмм, 

               АС
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 Построить и записать результирующий вектор:
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	(чертеж на интерактивной доске, решение на  меловой, 2 балла за правильный ответ)
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	Дано: 
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АВС; 

             АD, ВК - медианы 
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Выразить 
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Решение
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                                                                    Задача 2 модуля

                       Повторить значение тригонометрических

 функций,закрепить  практические навыки
 умножения   вектора на число геометрическим 
способом,  формировать практические умения 
применять   изученный теоретический 
материал к решению  задач

РАБОТА В  ГРУППАХ
2.1. Актуализация опорных знаний
	1.
	Повторение значений тригонометрических функций                  Распределение по группам                    

                                                                              ( каждый правильный ответ приносит группе 1 балл)
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	2.
	Повторение изученных формул

· каждая группа  получает конверт с набором формул, которые необходимо собрать
· группа, первая  правильно собравшая все формулы,  получает 3 балла

	
	


	1)СКАЛЯРНОЕ  ПРОИЗВЕДЕНИЕ   ВЕКТОРОВ 
[image: image82.wmf]b
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	2) АБСОЛЮТНАЯ ВЕЛИЧИНА ВЕКТОРА 
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	3) СВОЙСТВО КОЛЛИНЕАРНЫХ ВЕКТОРОВ,СОНАПРАВЛЕННЫХ
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	4)ПРИЗНАК КОЛЛИНЕАРНОСТИ ВЕКТОРОВ 
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	5) СВОЙСТВО КОЛЛИНЕАРНЫХ ВЕКТОРОВ, ПРОТИВОПОЛОЖНО НАПРАВЛЕННЫХ
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 EMBED Equation.3 [image: image95.wmf]a
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	6) СКАЛЯРНОЕ ПРОИЗВЕДЕНИЕ ВЕКТОРОВ, ЗАДАННЫХ КООРДИНАТАМИ   
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	7) ПРИЗНАК ПЕРПЕНДИКУЛЯРНОСТИ ВЕКТОРОВ  
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2.2.Решение задач    
	   (умножение  вектора на число геометрическим способом)  
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	В безветренную погоду скорость приземления парашютиста равна   4 м/с. Какова будет скорость его приземления, если в горизонтальном направлении ветер дует со скоростью

 3 м/с? Считать движение равномерным.

Ответ: 5м/с
	


(Решение прикладных задач. Показать связь математики с жизнью )
	Расстояние между  пристанями А  и В, находящимися напротив друг друга, равно 150метров. Рыбак переплавлялся через реку от пристани А к пристани В  на лодке со скоростью 40м/мин (относительно воды).Сколько метров проплывет рыбак на лодке, чтобы достичь противоположного  берега, если скорость течения реки 0,5 м/с? Окажется ли он на пристани В, достигнув берега?


2.3. Проверка творческой части домашнего задания     

На дом вам было задано найти использование векторов в жизни, живописи, фильмах….
Учащиеся  показывают, рассказывают подготовленный материал
2.4. (Резерв) Решение задачи  на доказательство векторным способом     

	

	Дано: АВ - отрезок ; М- середина АВ; С
[image: image108.wmf]Ï
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(Резерв) 
Найди правильные высказывания

1) Сумма противоположных векторов равна нулю

2) Равные векторы сонаправлены и имеют противоположные координаты

3) Вектор, начало и конец которого совпадают называется единичным

4) Чтобы найти скалярное произведение векторов необходимо произведение их модулей разделить на косинус угла между векторами

5) Чтобы найти координаты вектора, надо из координат начала вычесть координаты конца.

6) Если скалярное произведение векторов положительное, то угол между векторами тупой.

7) Если векторы коллинеарны, то произведения  соответствующих  координат пропорциональны.

8) Чтобы найти модуль вектора, надо вычислить корень из разности квадратов его координат

9) Скалярное произведение векторов, заданных координатами,  равно сумме произведений их соответствующих координат 


(Резерв) 
[image: image110.png]






3.1. Подвести итог
3.2. Домашнее задание: 
Апостолова §27   (прочитать, разобрать задачи), 
стр.180 вариант 2, №31
№1





№1





№2





№3





№4





№5





№6





№7





№8





№9





Найти: S� EMBED Equation.3 ���; S� EMBED Equation.3 ���








� Формирование навыков работы с  электронным пером


� Выполнение функции «перетягивание»


� Формирование навыков работы с электронным пером, построение вектора
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